



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ Π. ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Βουλευτής Καβάλας - ΠΑ.ΣΟ.Κ.

20174
21.7.11

Αθήνα 21/7/2011

ΕΡΩΤΗΣΗ

Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

Θέμα: «Εκμετάλλευση μεταλλείων χρυσού στη Χαλκιδική και περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην ευρύτερη περιοχή».

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις από τους κατοίκους και τους φορείς της ευρύτερης περιοχής για το επενδυτικό σχέδιο μεταλλείων χρυσού στη περιοχή της Χαλκιδικής.

Πιο συγκεκριμένα, το επενδυτικό σχέδιο μεταλλείων χρυσού της εταιρείας «Ελληνικός Χρυσός Α. Ε.», ύψους 1,2 δισ. ευρώ, το οποίο προωθείται από το Υ.ΠΕ.Κ.Α. καταγγέλλεται ότι θα προκαλέσει σημαντικές καταστροφές στο φυσικό περιβάλλον, όχι μόνο της Χαλκιδικής, αλλά ενδεχομένως και του ευρύτερου κόλπου του Ορφανού, δυτικά του Ν. Καβάλας.

Η προτεινόμενη δραστηριότητα από την «Ελληνικός Χρυσός Α. Ε.», δεδομένου ότι αποτελεί βίαιη επέμβαση στο περιβάλλον επαπειλεί με πολυεπίπεδη υποβάθμιση την ζωή των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής.

Με βάση τα παραπάνω, τα ό,ποια κέρδη αποκομίσει η Πολιτεία από μια τέτοιου είδους μεταλλευτική δραστηριότητα θα πρέπει να αντισταθμιστούν με το κόστος που περιλαμβάνουν οι σημαντικές απώλειες των υπόγειων και επιφανειακών υδάτων, η καταστροφή του περιβάλλοντος και της φυσικής ομορφιάς των προαναφερθεισών περιοχών και το συνεπακόλουθο πλήγμα στον τουρισμό, ο οποίος σημειωτέον ότι αποτελεί σημαντικό παράγοντα οικονομικής ανάπτυξης της περιοχής, σε περιοχές όπως η παραλία Οφρυνίου και Κάρυανης του Ν. Καβάλας, και η Ασπροβάλτα του Ν. Θεσσαλονίκης.

Εκτιμώντας ότι η διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος, αλλά και η ήπια ανάπτυξη μέσω του τουρισμού θα πρέπει να αποτελούν τους κύριους γνώμονες της κυβερνητικής πολιτικής.

Εκτιμώντας ότι οι αντιδράσεις των κατοίκων και των τοπικών περιβαλλοντικών φορέων θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ Π. ΔΗΜΗΤΡΗΣ
Βουλευτής Καβάλας - ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποια φάση βρίσκονται οι διαδικασίες του επενδυτικού σχεδίου της εταιρείας «Ελληνικός Χρυσός Α. Ε.» στην περιοχή της Χαλκιδικής;
2. Έχουν ληφθεί υπόψη από την ηγεσία του Υ.Π.Ε.Κ.Α. οι σχετικές διαμαρτυρίες των τοπικών κοινωνιών;
3. Έχουν τηρηθεί οι σχετικές απαιτήσεις της περιβαλλοντικής νομοθεσίας της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένης της οδηγίας 2006/21/ΕΚ για το εν λόγω έργο;

Ο ερωτών βουλευτής

Δημήτρης Π. Παπουτσής